

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 16»
АРТЕМОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА (МБОУ СОШ № 16)
692760, Приморский край, г. Артем, ул. Фрунзе, д. 6
тел. 4233742658, e-mail: school_16_2007@mail.ru
ОГРН 1022500529930 ИНН 2502017957 КПП 250201001

Рассмотрено на заседании
педагогического совета

от 25.03.2024 г. протокол № 9



Программа спортивно-трудового лагеря

*«Вместе мы – большая сила,
вместе мы – страна Россия»*

Артём, 2024 г

Патриотизм – это не значит только одна любовь к своей Родине. Это гораздо больше... Это — сознание своей неотъемлемости от Родины и неотъемлемое переживание вместе с ней её счастливых и её несчастных дней.

А.Н. Толстой

Школьный спортивно-трудовой лагерь в каникулярное время – это возможность дополнительного воспитания и реализации творческих возможностей ребенка. Школа создает условия для здорового интереса детей в познании окружающего мира, учит самостоятельно мыслить, принимать решения, зарядиться духовной, физической энергией, быть добрыми и благородными.

Важнейшей составной частью воспитательного процесса в каникулярное время в современной школе является формирование патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально – гражданском и духовном развитии личности учащегося. Только на основе возвышающих чувств патриотизма укрепляется любовь к Родине, Отечеству, появляется чувство ответственности за её могущество, честь, независимость, развивается достоинство личности.

Многие проблемы в стране и обществе мешают обучению и воспитанию подрастающего поколения в настоящий период. Например, мощный духовный кризис, переоценка ценностей, политика западных стран, отсутствие четких нравственных ориентиров в обществе, приземленность интересов, зачастую ограниченных потребительско-бытовой сферой – диктуют необходимость постоянного поиска новых форм нравственного воспитания. При этом нельзя забывать о традиционных моральных устоях, являющихся незыблемыми в любом государстве – воспитание достойного гражданина и патриота своего Отечества. Многовековая история наших народов свидетельствует, что без патриотизма немыслимо создать сильную державу, невозможно привить людям понимание их гражданского долга и уважения к закону. Поэтому патриотическое воспитание всегда и везде является источником и средством духовного, политического и экономического возрождения страны, её государственной целостности и безопасности.

Новизной программы спортивно-трудового лагеря МБОУ СОШ 16 является воспитание патриотических чувств учащихся ступенчато – от воспитания любви к себе, к близким людям, к школе, к родному дому, к родной улице, к родному городу до любви к родной стране. Родина, народ, родители, природа, родственники – не случайно однокоренные слова. Это своеобразное

пространство патриотизма, в основе которого лежат чувства Родины, родства, укоренённости и солидарности, любви, которая обусловлена на уровне инстинктов. Зарождаясь из любви к своей малой Родине, патриотические чувства, пройдя через целый ряд этапов на пути к своей зрелости, поднимаются до общегосударственного патриотического самосознания, до осознанной любви к своему Отечеству. При этом план работы лагеря разработан таким образом, чтобы чувство патриотизма выступило как сознательно и добровольно принимаемая позиция ребёнка, в которой приоритет общественного, государственного выступает не ограничением, а стимулом индивидуальной свободы и условием всестороннего развития гражданского общества.

Цель программы - создание условий для укрепления физического и эмоционального здоровья детей, формирование трудовой активности, патриотических качеств.

Задачи:

1. Организовать отдых детей для укрепления физического и эмоционального здоровья;
2. Создать условия для реализации трудовой активности;
3. Развивать у детей чувство патриотизма, становление многосторонне развитого гражданина России в культурном, нравственном и физическом отношениях.

Программа спортивно-трудового лагеря рассчитана на воспитание патриотизма учащихся путем:

- воспитания гражданского отношения к себе через осознание себя частью окружающего мира;
- воспитания гражданского отношения к семье через осознание себя частью своей семьи;
- воспитания гражданского отношения к детскому сообществу через осознание себя частью школьного коллектива;
- воспитания гражданского отношения к окружающим людям через осознание себя частью общества;
- воспитания гражданского отношения к Отечеству через осознание себя его частью.

Реализация программы позволит создать условия для освоения нравственных ценностей и самоопределения школьника. Именно эту задачу решают различные воспитательные направления программы:

- здоровьесбережение;
- правовое воспитание;
- эколого-краеведческое воспитание;
- нравственно-эстетическое воспитание;
- трудовое воспитание.

Структура и организация данной программы строится с учётом различных возрастных категорий обучающихся, в связи со специфическими особенностями и задачами духовно нравственного и физического развития учащихся разного школьного возраста и учитывается степень подготовленности обучающихся к жизни и деятельности в коллективе, их умения принимать решения и действовать самостоятельно.

Программа отражает необходимый обществу и государству социальный заказ на воспитание гражданина своей Родины, патриота с активной жизненной позицией Конечным результатом реализации программы должны стать активная гражданская позиция и патриотическое сознание обучающихся, как основа личности будущего гражданина России.

Результаты реализации программы спортивно-трудового лагеря:

1. Сформированность гражданских навыков:

- умение работать и действовать индивидуально и в коллективе;
- знание своих прав и обязанностей и умение их использовать;
- умение принимать и защищать свои решения;
- готовность к участию в общественных делах.

2. Сформированность осознанного отношения к базовым ценностям:

- патриотизм и любовь к Родине;
- права и свободы человека и гражданина;
- символика Российской Федерации;
- национальное самосознание;
- уважение чести и достоинства других граждан;
- гражданственность.

План мероприятий одной смены (5 дней)
спортивно-трудового лагеря

Дата	Мероприятие
День 1. День Здоровья под девизом «Мы выбираем здоровье»	Открытие спортивно – трудового лагеря. Торжественная линейка Проведение вводного инструктажа по ТБ Распределение обязанностей среди учащихся. Выбор органа самоуправления - Совет лагеря Трудовой десант: работа по озеленению и благоустройству территории школы Веселая эстафета «Я, ты, он, она – вместе дружная семья»
День 2. День экологии «Беречь природу – значит любить Родину»	Организационная линейка. Зарядка Беседа «Солнечный удар. Первая помощь» Минутка здоровья «Мой рост и мой вес» Трудовой десант: «Чистый двор» Спортивная эстафета (Подвижные игры)
День 3. «День улыбки»	Организационная линейка. Зарядка Беседа о вреде табака, алкоголя Трудовой десант: работа по озеленению и благоустройству территории школы Первенство по волейболу, пионерболу
День 4. «Мы выбираем спорт!»	Организационная линейка. Зарядка Беседа «Если хочешь быть здоров» Трудовой десант: работа по озеленению и благоустройству территории школы Малые Олимпийские Игры: Испытания «Будешь сильным, будешь ловким со спортивной подготовкой!» (подтягивание, отжимание, прыжки через скакалку, прыжки в длину с места, дартс)
День 5. «Мы за мир» Закрытие лагерной смены	Организационная линейка. Зарядка Торжественное закрытие спортивно – трудового лагеря Почетное награждение лучших членов лагеря Трудовой десант: работа по озеленению и благоустройству территории школы Первенство по футболу (Подвижные игры)